

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Уважаемые ленинско-кузнецкие!

В воскресенье мы отмечаем один из самых массовых профессиональных праздников – День работников жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания и торговли. Праздник имеет отношение не только к тем, кто трудится в этих важнейших сферах, но и ко всему населению, которое ежедневно пользуется услугами в качестве квартиросъемщиков, покупателей, заказчиков и клиентов.

Без преувеличения можно сказать, что от качества работы жилищно-коммунального хозяйства в значительной степени зависит нормальная работа производственной и социальной сферы, здоровье, настроение, работоспособность наших людей. Любой сбой в снабжении электроэнергией, теплом, водой способен привести к общественному недовольству, к остановке промышленного производства, к сбоям в работе больниц и школ, а иногда и к техногенным катастрофам.

На каждом из работников жилищно-коммунального хозяйства лежит высочайшая ответственность за жизнедеятельность города и настроение горожан. Отрадно, что все жилищно-коммунальные службы Ленинска-Кузнецкого с честью справляются со своими задачами.

Благодаря самоотверженному труду коммунальщиков, заметно изменился к лучшему внешний облик нашего города. Появилось много новых газонов, скамеек, урн. Аккуратно пострижены кустарники и обрезаны деревья. Значительно улучшилось качество содержания дорог и придорожной территории. Улучшилось теплоснабжение жилых и производственных объектов. На более высоком, качественном уровне обслуживаются места общего пользования. Создана четкая система вывоза бытового мусора из всех районов города. Практически нет перебоев с электроснабжением населения, с обеспечением холодной и горячей водой. Все эти положительные сдвиги произошли за последние два с половиной года благодаря четкой, слаженной работе всех звеньев единого мощного производственного комплекса ЖКХ Ленинска-Кузнецкого, в кото-

ром трудятся около четырех с половиной тысяч человек.

Улучшилась в Ленинске-Кузнецком работа предприятий торговли и бытового обслуживания. Сегодня торговая сеть включает в себя более 300 магазинов, из которых 9 муниципальных (это самый высокий показатель в области), 5 рынков по торговле продовольственными и непродовольственными товарами, 83 предприятия общественного питания, 136 предприятий бытового обслуживания, в том числе 41 парикмахерская, 17 ателье. В целом в отрасли торговли и бытового обслуживания занято более шести с половиной тысяч горожан.

Трудно представить нашу жизнь без современного сервиса. Радует, что у нас появляются новые торговые комплексы, растёт уровень обслуживания, расширяется ассортимент реализуемых товаров.

Наша особая благодарность всем предприятиям торговли и бытового обслуживания за то, что они активно участвуют в решении многих социальных проблем.

Дорогие работники жилищно-коммунального хозяйства, бытового обслуживания и торговли!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Спасибо вам за достойный труд, преданность делу, за тепло и уют в домах горожан, за вклад в развитие города!

Низкий поклон ветеранам!

Желаем вам новых достижений в дальнейшем развитии ваших важнейших отраслей, в повышении своего профессионального уровня!

Доброго здоровья, счастья, стабильности, благополучия вам и вашим близким!

Пусть процветают ваши предприятия!

Пусть творческая энергия помогает вам в труде, который приносит радость нашим горожанам!

С уважением и признательностью –

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

РАЗВИВАТЬ БИЗНЕС

В администрации города состоялось очередное заседание наблюдательного совета.

На заседании обсуждался вопрос о выделении средств господдержки для реализации проектов местного развития. Решено направить по одному миллиону рублей частному предприятию, выпускающему столярные изделия, и ЗАО «Ленобувь» (бывшая обувная фабрика). Их бизнес-планы прошли экспертизу и признаны вполне перспективными, поскольку полученные средства надо государству возвращать. Обувщики, к примеру, намерены закупить оборудование и открыть 7 новых рабочих мест.

Наблюдательный совет рассмотрел ход возврата несколькими предприятиями полученных ранее средств господдержки. Кроме того, решено передать в другие руки инкубатор бывшего совхоза «Комсомолец» – здесь по-прежнему будут выращивать молодняк птицы.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Программы – горожанам

В городском Совете прошли депутатские слушания по вопросам повестки предстоящей мартовской сессии.

Заслушана информация по отчёту об исполнении городского бюджета-2003 – финансовые итоги года имеют большое значение для перспективного планирования. Предметом обсуждения стала также комплексная программа социально-экономического развития города до 2006 года. Кроме того, депутаты рассмотрели муниципальные программы обеспечения жильём участников Великой Отечественной войны и реабилитации инвалидов. На сессии им предстоит утвердить положение о порядке использования наружной рекламы, принять ряд объектов в муниципальную собственность.

Г. ИВАНОВА.

ЗДРАВСТВУЙ, «КОРА»!

Вчера состоялось торжественное открытие универсама «Кора-4», входящего в областную систему ООО «Кора».

Разместившись в бывшем продовольственном магазине №17 (пр. Кирова, 52), новый торговый центр

после проведённого капитального ремонта стал украшением центральной части города. Этот факт под-

черкнул в своём выступлении при открытии универсама первый заместитель главы города С.Г. Криони. Первые покупатели по достоинству оценили новый магазин.

Подробный репортаж об этом событии читайте в следующем номере.

О ЦЕНЕ НА ХЛЕБ

Постановление городского Совета № 7
от 26.02.2004 г.

Рассмотрев обращение администрации Кемеровской области о сдерживании цен на хлебобулочную продукцию, в целях стабилизации социально-экономической ситуации в городе городской Совет постановляет:

1. В частичное изменение пункта 7 постановления Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 29.01.2004 № 2 "О бюджете города на 2004 год" освободить

Постановление городского Совета № 8
от 26.02.2004 г.

В целях обеспечения стабильной работы предприятий хлебопечения городской Совет постановляет:

1. Установить с 1.03.2004 г. тариф на услуги, оказываемые МП "УВКХ г. Ленинск-Кузнецкого" для предприятий хлебопечения, включённых в перечень, утверждённый распоряжением администрации города от 25.02.2004 № 161 "Об утверждении перечня предприятий хлебопечения", как для бюджетных предприятий в соответствии с приложением № 1 постановления городского Совета № 30 от 25.12.2003 г.

Генеральный директор ОАО "КемеровоХлеб" В.А. Сафьянов обратился в администрацию области с предложением создать в области адресную систему снабжения дешёвым хлебом малоимущих слоёв населения.

По данным В.А. Сафьянова, сейчас в Кемеровской области продаётся самый дешёвый в России хлеб. Буханка так называемого "социального" хлеба – пшеничного, из муки первого сорта – в магазине стоит всего 4 рубля 80 копеек. При этом "социальный" хлеб занимает до 70 процентов в общем объёме выпечки хлеба по области. Цена на хлеб в Кузбассе не поднималась уже более пяти лет. Это рекорд, достойный Книги рекордов Гиннеса, – уверен гендиректор "КемеровоХлеба".

В нашей области для хлебопечков созданы очень выгодные условия: льготы по электроэнергиям, по налогам на аренду, землю и т.д. Много лет эта отрасль получает дотации зерна из областного резервного зернового фонда. Но если в среднем по

в 2004 году от уплаты земельного налога в пределах суммы, остающейся в распоряжении бюджета города Ленинск-Кузнецкого, хлебопекарные предприятия пищевой промышленности.

2. Опубликовать настоящее постановление в "Городской газете".

3. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по бюджету, налогам и финансам А.Е. Крапивину.

2. Предложить бюджетному совету возмещать выпадающие доходы МП "УВКХ г. Ленинск-Кузнецкого" из резервного фонда бюджета 2004 года.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета городского Совета по бюджету, налогам и финансам А.Е. Крапивину.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинск-Кузнецкого.

России потребление хлеба и хлебобулочных составляет 330 граммов в сутки на человека (109 кг в год), то в Кемеровской области этот показатель – около 500 граммов (337 кг в год), включая маленьких детей. Кстати, по данным Института питания Академии медицинских наук РФ, ежегодное потребление хлеба по физиологическим нормам должно составлять 112,2 кг.

В пересчёте на взрослых жителей, считает Сафьянов, это означает, что в день человек съедает по 1 кг хлеба. Это, по его мнению, нереально. По данным В.А. Сафьянова, выпеченный хлеб начали использовать при выращивании скота, птицы, так как этот продукт стал дешевле, чем комбикорм. Дешёвым хлебом питаются не только малоимущие, но и те, "кто ежедневно ест красную икру и вполне может покупать хлеб по его настоящей стоимости", пишет В.А. Сафьянов.

Он предлагает создать специальную комиссию, которая разработает адресную систему для тех, кто действительно нуждается в дешёвом хлебе.

С 22 марта в Кемеровской области проводится губернаторская благотворительная акция "Кровь – во имя жизни".

В качестве организаторов акции выступают администрация области, департамент охраны здоровья населения, муниципалитеты и управления здравоохранения на местах, структуры Российского Общества Красного Креста. Целью проводимых мероприятий становятся активизация и пропаганда донорского движения.

Актуальность проблемы заключается в том, что с каждым годом у нас уменьшается количество безвозмездных доноров. А они для медиков – главные добровольные и бескорыстные помощники в деле спасения человеческих жизней. Ведь безвозмездное донорство является поистине благородным поступком не только с моральной стороны, но и с точки зрения возможной передачи через кровь различных вирусных инфекций – здесь гарантирована безопасность. Согласитесь, что человек, который не получает за сдачу крови денег, вряд ли будет скрывать свои личные противопоказания к донорству.

Но беда еще и в том, что наше время очень неспокойно: реальностью стали ужасающие теракты, часты стихийные бедствия, даёт о себе знать сейсмическая активность. За всем этим – напряженная работа медиков, требующая достаточного количества донорской крови. К сожалению, ее сегодня явно недостаточно. В области заготовлено сейчас свыше 39 тыс. литров крови, однако реальная потребность для бесперебой-

СТАНЕМ ДОНОРАМИ

ного обеспечения нужд лечебно-профилактических учреждений и создания необходимого запаса в несколько раз выше.

Кузбасс является регионом с развитыми отраслями промышленности: угольной, химической, металлургической. У нас немало опасных производств, что приводит к повышенному риску техногенных катастроф и аварий. А оказание медицинской помощи в таких случаях, как правило, требует проведения трансфузионной терапии, значительного запаса крови и ее компонентов. Вот почему основная задача губернаторской акции – увеличение банка донорской крови на случай чрезвычайных ситуаций с одновременным повышением ее качества за счет безвозмездного донорства.

Организаторы акции "Кровь – во имя жизни" выражают надежду на наше понимание и поддержку, просят откликнуться и стать безвозмездными донорами. Будут проводиться выездные дни донора на предприятиях и в учреждениях города, учебных заведениях. Параллельно – концерты, конкурсы, выступления агитбригад. Доноров в возрасте 18 лет и старше ждут также на городской станции переливания крови (ул. Земцова, 9) ежедневно с 9 до 13 часов, кроме субботы и воскресенья. Станем донорами во имя жизни!

А. ФЕДОРОВА.

ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАД

Девять учащихся муниципальных образовательных учреждений города побывали на приёме у губернатора и получили почётные грамоты и денежные премии за победу в областной школьной олимпиаде.

Это представители школы № 1 Артем Загидулин и Олег Бузмаков, занявшие соответственно второе место по физике и третье место по географии. Анна Каракулова (школа № 2) показала лучшие знания по

биологии. Третье место по математике – у Михаила Ивко и Антона Буренко из школы № 8. Юлия Позднякова, воспитанница гимназии № 12, стала лучшей в олимпиаде по литературе, а Ксения Левкович и Елена Мешкова из этого же учебного заведения завоевали третье место по литературе и русскому языку. У Юрия Худякова (гимназия № 18) – третье место среди знатоков химии.

Л. СОЛОВЬЁВА.

Ушедший год ознаменовался для Ленинска-Кузнецкого реальными подвижками в строительстве жилья. Были сданы 80 квартир в доме по улице Туснолобовой. 16 семей бюджетников заселены в современные коттеджи у школы № 42. Практически в новостройку вылился завершённый капремонт здания Дома творчества детей и учащейся молодёжи, ставший настоящим украшением города. Похорошел снаружи манеж спортивной гимнастики. Это то, что всем очевидно. А что скрылось за "фасадом", что ещё можно записать в актив местной власти и крепнущего строительного комплекса? С этих вопросов мы начали разговор с заместителем главы города по строительству и социальному развитию Юрием Алексеевичем БАЯНДИНЫМ.

Юрий Баяндин:

“ДВА ШАГА ВПЕРЕД”

— К несомненным достижениям наших строителей можно отнести также переоборудование и сдачу в эксплуатацию помещения нового учебно-производственного комбината на улице Мусохранова. Сотни учащихся и педагоги ушли, наконец, из старого, аварийного здания на проспекте Кирова и теперь имеют хорошие условия для занятий. Мы произвели качественный ремонт второго этажа училища олимпийского резерва, где разместилось вновь открытое футбольное отделение УОР. Я думаю, такой подарок подвигнет нашу замечательную команду “Заря” к более серьёзным спортивным достижениям!

Добавлю: более миллиона рублей ушло в 2003-м на усиление фундаментов нескольких жилых домов. Порядка четырёх миллионов затрачено на капитальный и ямочный ремонт дорог. Особенно укрепилось шоссе на участке провала (дороги) и у электролампового завода. Я думаю, жители города, автовладельцы по достоинству оценили эту работу.

Мы отметили только крупные объекты. Всего же за минувший год в сфере строительства освоено 97 миллионов рублей — лучшее за последние десять лет достижение. Трудно шёл к нему наш дотационный город. Тем ценнее этот успех, согласитесь.

— **Согласимся и с тем, что всё достигнутое осталось в прошлом. Широкий ли фронт работ в наступившем году?**

— Более чем. И соответствует он объявленному губернатором области году строительства жилья в Кузбассе. Жилья нового поколения, разрабатываемого сегодня кемеровским и новокузнецким институтами “Кузбассгражданпроект”. И воплощаемого в детали крупнопанельного домо-

строения с двухслойным утеплителем, выросшей с 24 до 38 сантиметров толщиной панелей на Мысковском заводе КПДС. Очередной, но уже 146-квартирный девятиэтажный дом той же серии, что и его “собрат” с улицы Туснолобовой, вырастет скоро в третьем микрорайоне. Причем он будет сейсмостойким, способным выдержать землетрясение до 7 баллов.

Рядом с ним заложили ещё одну 10-этажку, но из двух блок-секций. Правда, предоставить горожанам 60 квартир в нём намечено в следующем году. А пока тот же новокузнецкий институт готовит под его строительство проектно-сметную документацию. Вообще, нынче третий микрорайон будет на виду. За лето сюда для подачи надёжного тепла планируется протянуть новую теплотрассу от котельной КСК и заодно закрыть четыре мелкие котельные — ещё один шаг в выполнении городской программы поэтапной ликвидации нерентабельных “кочегарок”.

— **А вот такой стройматериал, как полистеролбетон, не забыть?**

— Нет. Он тоже вписывается в теплосберегающую технологию строительства монолитного (в этом случае) жилья — сердцевину областной программы. И даст, надеюсь, уже в этом году жизнь двум 24-квартирным трёхэтажным домам в районе Лапшиновки. Малоэтажные дома привлекают многих горожан, особенно преклонного возраста. Думаю, они останутся довольны этим вариантом.

— **Из каких источников будет финансироваться в этом году капитальное строительство?**

— Конечно, по-прежнему основную часть составят средства господдержки под закрытие шахт имени Ярославского и “Кольчугинская”. 50 миллионов рублей перечислила на социальное развитие области Сибирская

угольная энергетическая компания. 15 миллионов из них уже отправлены Мысковскому заводу за детали домостроения будущих десятиэтажек. На 146-квартирный дом поступили в полном объёме сваи, и они уже забиты под две блок-секции.

— **Если говорить об условном “остаточном” строительстве, сам собою встаёт вопрос о судьбе аварийной школы № 2: дождётся ли она капремонта?**

— Да. Уже в этот понедельник на важнейший социальный объект зайдут строители, которым предстоит полностью его обновить — собственно, из “старенького” останутся одни стены. 850 учащихся на неделю раньше уходят на весенние каникулы. Они заранее распределены по другим школам и, надеюсь, успешно завершат учебный год. Здесь городским строителям предстоит освоить не менее 30 миллионов рублей.

Но есть объект и 40-миллионный: давно брошенный кирпичный 51-квартирный дом по улице Гагарина, 12. Если Главное управление реструктуризации шахт расщедрится, в этом году завершим его строительство. Работ там немало: под одну блок-секцию вообще только сваи забиты. Но силы сдать этот объект есть, были бы деньги. Скажу, что мы нынче очень быстро, к примеру, возводим в районе гостиницы “Заря” 42-метровую радиомачту для обеспечения надёжной радиотелефонной связью окраинных районов города. До 1 апреля она будет запущена в эксплуатацию.

Всего же в 2004-м предстоит освоить (вместе с дорожным строительством) около 250 миллионов рублей — в 2,5 раза больше прошлогоднего. Конечно, это только планы. Хочется верить в их выполнение.

Беседовал
Е. НОСЫРЕВ.



Утром на участке ООО "Комсервис Л-К" первыми появляются руководитель предприятия Сергей Михайлович Казаковский и начальник участка Константин Николаевич Башлыков. Обсуждают текущие вопросы, анализируют заявки, поступившие от жильцов, решают, как их распределить между звеньями.

— Коммунальное хозяйство — серьёзное производство, — рассуждает С.М. Казаковский. — Руководители города решились на сложный эксперимент, передав часть жилфонда на обслуживание индивидуальным предпринимателям. Но мы все знакомы с жилищным хозяйством. Это наша работа, и стараемся делать её хорошо. О том, как получается, — судить жильцам. Руководители УЕЗ ЖКУ и города не диктуют, как вести производственные дела. Отношения между нами определяются договорами. А вот с коллективом на участке было сложно. Сначала люди шли к нам без особого энтузиазма. Размышляли: кто знает, чего ждать от частников? Теперь ситуация изменилась. Все поняли, что мы вовремя даём зарплату, требуем дисциплины, качественного выполнения работы. Сейчас у нас трудятся 86 человек. Сложился свой костяк надёжных, ответственных людей. Это слесари-сантехники Владимир Бронников, Павел Боков, Александр Тимонин, сварщики Анатолий Степанов, Василий Дорофеев, плотник Владимир Павлов, многие другие. В этом же числе звено Владислава Васильева и Ивана Елькина.

...В помещении участка уже собираются рабочие. Спокойно, деловому готовят инструмент, негромко переговариваются. До общей планёрки ещё есть немного времени. Владислав Васильев и Иван Елькин тоже готовят к работе сварочный аппарат и необходимое оборудование.

Иван, или просто Ваня, как его зовут на участке, стал слесарем-сантехником три года назад.

— Родился и вырос здесь, в микрорайоне, — рассказывает он. — Закончил одиннадцать классов. Потом служил в армии. Пришлось быть участником чеченских событий, но домой вернулся благополучно. Стал работать в РЭУ-4, потом — здесь, в ООО "Комсервис Л-К". Сейчас женат, у меня семья: супруга, малень-



НРАВИТСЯ ДЕЛАТЬ ДОБРО

кая дочка — значит, есть смысл трудиться. Свою работу коммунальщика считаю интересной и нужной. Приятно, если сделаешь кому-то доброе дело. У меня в первом и втором микрорайонах очень много знакомых: учителя, друзья, бывшие одноклассники; получается, что обо всех как-то забота. Моя задача — подготовить рабочее место для Владислава, помочь ему. Трудовую закалку в коммунальном хозяйстве уже прошёл — в РЭУ был бригадиром участка. А кто из нас двоих в звене руководит сейчас — сказать трудно. Мы просто с полуслова понимаем друг друга.

У Владислава биография богаче. Он жил в Крапивине. Был трактористом, потом закончил Кемеровский сельхозинститут и получил специальность механика. Там же во время прохождения практики изучил основы токарного, слесарного и сварочного дела. Когда приехал в Ленинск-Кузнецкий, стал работать в "МЖК-спецстрое", а затем перешёл в РЭУ-4. Здесь был сначала учеником, а потом закончил курсы в ПУ-17 и стал сварщиком. В ЖКХ трудится около десяти лет. Владислав вместе с супругой растит сына. После смены, кроме обычных домашних дел, с удовольствием занимается своей машиной.

— А на работе мне всегда интерес-

но, — говорит Владислав. — Здесь редко когда что-то повторяется. Каждый день новые дела, новые люди. Весной заявок поменьше. Летом — плановые, текущие и капитальные ремонты внутридомового оборудования, осень — самое хлопотное время, идёт запуск отопления. Зимой — текущие дела, выполнение ремонтов по заявкам. Работу уважаю, делаю как положено именно потому, что это моя работа.

После планёрки Владислав и Ваня отправились выполнять заявку по адресу: Текстильщиков, 4/1, — в один из 18 домов, которые обслуживает коллектив ООО "Комсервис Л-К". По дороге беседовали, как перекрыть нужный стояк, размышляли, близко или далеко от стены он установлен, низко или высоко стоят батареи отопления. От всех этих условий и некоторых других нюансов зависит, насколько удобно будет

проводить работу. Интересно и то, какие хозяева в квартире. С доверием отнесутся к специалистам или захотят дать свои советы. Ну а если выскажут какие-то замечания, придётся их учесть. Владиславу больше нравятся приветливые и понимающие люди. Он с удовольствием ответит на их вопросы. Вместе с Ваней подскажет, как можно самостоятельно исправить ту или иную поломку в сантехническом оборудовании жилья.

Сегодня Владиславу и Ване предстоит сделать в квартире врезки для металлопластиковых труб. Хозяева приветливо встречают мастеров. Ваня и Владислав осматривают место работы, намечают план действий, приступают к делам. И вот уже почти всё готово: залита в генератор вода, опущен карбид, подняты в квартиру шланги, открыты вентили горелки, вспыхивает голубоватое пламя. Сварщик и слесарь-сантехник начинают работу.

Так бывает каждый день. Каждый день у кого-то из жильцов становится теплее в квартире, устраняются порывы на водопроводных или тепловых трубах, а значит, у жильцов улучшается настроение. И происходит это потому, что есть люди, которые с достоинством называют себя коммунальщиками, гордятся своей профессией и заботятся о горожанах.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

На снимке: Владислав Васильев и Иван Елькин.

Фото М. НИКОНОВА.

ЕЛЕНА открыла сыну дверь и мысленно охнула. Женька обессиленно прислонился к стенке. Лицо потухшее, взгляд устремлен куда-то в себя. Он невидяще посмотрел на мать и стремительно направился к себе в комнату, даже не раздеваясь. Елена заторопилась следом:

стремительно, упрямо, заставляя прохаживающихся уступать ему место. Елена и боялась, что он заметит слежку, и понимала, что Женька не до того, чтобы оглядываться по



СЫН ПОВЗРОСЛ

- Жень, а почему ты так быстро...

Но вопрос "вернулся?" слушать было уже некому..

"Вот и случилось", - тоскливо подумала Елена, всегда подспудно боявшаяся подобной ситуации. Сына она растила одна. Но определение "неполная семья", казалось, никогда не касалось их с Женькой: таким гармоничным, понимающим был их маленький союз. И все же сама Елена всегда понимала, что могут возникнуть в жизни моменты, разобраться в которых мог бы только отец, мужчина...

То, что у Женьки появилась первая любовь, Елена поняла сразу. Вопреки обыкновению, сын стал уходить по вечерам из дома. Перед уходом долго и старательно умывался, потом придирчиво разглядывал себя в зеркале, а уже стоя перед входной дверью, в который раз снимал одежду щеткой с костюма невидимые глазу соринки. Однажды он, смущаясь, попросил мать купить ему галстук, понимая, что это незапланированные расходы для их более чем небогатого семейного бюджета. Они выбирали галстук в бутике и потом старательно обучала его премудростям галстучных узлов.

Её размышления были прерваны звуком хлопнувшей входной двери. Не раздумывая, Елена бросилась следом, как была - в домашних платье и тапочках.

Сын рассекал толпу походкой молодого Петра I:

сторонам. И все же старалась держаться как можно дальше от высокой мальчишеской фигуры.

Женька свернул в палисадник ближайшей школы и исчез в кустах акации. Практически не дыша, Елена подкралась к ним как можно ближе. От увиденного сжалось сердце. Женька, собрав для крохотного костерка сухие весенние листья, обломки веточек, сидел, напряженно вглядываясь в пляшущие оранжево-золотистые язычки пламени и... плакал

Прошло, видимо, минут сорок. Елена слегка шевельнулась, чтобы снять напряжение со спины, но даже этого еле слышного шороха оказалось достаточно: Женька резко обернулся. Елена лихорадочно подыскивала и не находила нужные слова. Сын нашел их сам:

- Марина больше не хочет со мной встречаться, - объяснил он свое состояние матери, и слезы заструились по его смуглым щекам еще сильнее. И вдруг он неожиданно стер их с лица ладонью и низким, до сих пор не свойственным ему голосом, с абсолютно новыми властными, но спокойными интонациями добавил:

- Иди домой, мама, простудился. Я скоро.

Елена вроде дернулась ему навстречу, но сын остановил её жестким, но убеждающим, чисто мужским взглядом:

- Я сказал тебе: иди!

Елена почувствовала, как разжались клещи, еще минуту назад больно впивающиеся в душу, как ушел комок, не позволявший спокойно вздохнуть. "Как быстро повзрослел", - подумала она о сыне.

Л. КРАВЧЕНКО.

НИНА

Когда Анна Ивановна поняла, что сын встречается с девушкой, всё в душе возмутилось и запротестовало. Её мальчик закончил институт, вернулся домой после долгой разлуки, наконец-то он рядом, красивый, умный, широкоплечий, и вдруг кто-то хочет отобрать его. Она даже мысли не хотела допускать, что между ними появится посторонний человек. Но, похоже, этот посторонний человек был симпатичен сыну - слишком уж тщательно приглядывался Олег к своему отражению в зеркале, отправляясь вечером, как он выражался, "прогуляться".

Анна Ивановна пыталась разговорить сына, узнать: кто эта "разлучница"? Но он, видимо, чувствуя негативное отношение матери ко всему происходящему, отшучивался: "Нормальная девушка. Придет время - познакомитесь".

Похоже, с отцом сын был откровеннее, но муж Анны Ивановны делал вид, что ничего не знает. Однако, как-то возвратившись из магазина, не выдержал и сообщил:

- Там Олежкина девушка в "Тканях" материал выбирает...

Анна Ивановна мигом выпросила все её "особые приметы", оделась и отправилась на разведку - благо, магазин находился в соседнем доме.

Она решительно спускалась по ступенькам. Во всех движениях чувствовалась воля и уверенность, ведь сейчас она увидит ту, которая хотела отнять у неё сына. Анна Ивановна уже была сердита на неё.

- Бабуля, посмотри, что я сделала! - услышала она во дворе детский голосок.

Анна Ивановна невольно повернула голову, и увидела в занесенной снегом песочнице девочку лет четырех. Она была прехорошенькая в зимней шубке, ярком шарфике и шапке. Бабушка девочки, ничуть не старше Анны Ивановны, сидела на скамей-

ке рядом с песочницей. Она похвалила внучку за снежные пирожки и куличи, глядя на нее с нежностью и любовью. От этой картины веяло таким теплом и покоем, что сердце Анны Ивановны встрепенулось. Когда-то она ждала доченьку. Мечтала, как будет заплетать ей косички, шить платица. Чуть замедлив шаг, Анна Ивановна улыбнулась. Подумала, что у неё тоже может появиться внучка, и будет называть её бабулей. Увлекаясь своими мыслями, стала придумывать ей имя, и вдруг поняла, что прежней злости на претендентку в невесты сына уже нет. Хотела было вернуться домой, но до магазина оставалось несколько шагов.

Войдя в магазин, Анна Ивановна сразу же узнала девушку, о которой говорил муж. Она была стройной, чуть выше среднего роста, ясноглазой, с пышными волосами, выбивающимися из-под шапочки. Подойдя поближе, Анна Ивановна спросила:

- Портярную ткань приглядываете?

Девушка спокойно перевела на неё взгляд и ответила:

- Да. Но, в общем, уже выбрала.

Анна Ивановна немного испугалась, что незнакомка сейчас пригласит продавца, потом купит ткань и уйдет, поэтому, не удержавшись, предложила:

- Давайте познакомимся.

- Нина, - протянула руку девушка.

Её большие глаза смотрели на женщину доверчиво и немного смущенно.

... Прошли годы. Теперь у Анны Ивановны уже не одна, а две внучки, - значит, вдвое больше, чем она мечтала, нужно бантиков, платиц. Приходится заплетать целых четыре косички и вдвое чаще слышать в свой адрес: "Бабушка, бабуля, бабуленька..."

Н. ИПАТОВА.



КИПИТ, БУРЛИТ ИНТРИГА...

"Клон" (18-22-я серии из 250): страсти только накаляются.

Али хочет немедленно увезти Жаде обратно в Марокко. Ивети обещает девушке помощь, если та решится бежать. Албиери всё время напоминает Эдне, что их брак заключён не по любви.

Лукас мчится в Марокко вслед за Жаде. Девушка готовится к свадьбе с Саидом, понимая, что после первой брачной ночи её ждёт позор и суровое наказание. Замаскировавшись, Лукас проникает на свадьбу.

**Первый канал,
19 часов**

Со "Смаком" "Едим дома"

Кулинарная книга относится к любимому чтению не только женщин, но и мужчин. Хоть раз в жизни да заглянет представитель "сильного пола" в рецепты приготовления того или иного блюда. Может быть, оттого так популярны эти странички и в печатных, и в телевизионных вариантах.

А телевидение охотно нас ими балует: на НТВ их целых три. Вот и мне захотелось вместе с читателями газеты разобраться на обширном "кухонном столе".

Передача "Смак" первого канала телевидения уже давно и прочно обосновалась в наших домах, и мы, признаться, тоже успели к ней попривыкнуть. Как бы ни иронизировали всевозможные команды КВН над её ведущим Андреем Макаревичем, а провести полчаса в присутствии Андрея и его гостей почти всегда приятно. Рецепты блюд здесь бывают незамысловатые из вполне доступных продуктов, да и не рецепта ради собираются друзья Макаревича. Встречи эти проходят непринужденно, в большинстве своем достаточно интересно. Признаться, раздражают, правда, очень весомые подарки

"поварам", так это обычное телевизионное шоу, живущее по своим рекламным законам. К тому же лично для себя два рецепта из этой многолетней передачи все же записала и пользуюсь ими. Кто знает, может быть, и какой-нибудь зритель, одновременно читатель нашей газеты, тоже вынес из неё что-то полезное.

Появившиеся на НТВ "Вкусные истории" сразу же повергли меня в шоковое состояние: каким человеком должен быть редактор программы, чтобы использовать в сценарии продукты-камикадзе! Жутко наблюдать за тем, как в сопровождении бравурных и счастливых советских песен помидоры, лук, морковь, яйца и другие ингредиенты предстоящего блюда режутся, трутся на терке, разбиваются или, говоря проще, уничтожаются по собственному желанию. Безусловно: на вкус и цвет товарищей нет, однако я предпочитаю не смотреть на кулинарных самоубийц и ограждаю от этих историй своих внуков.

А вот программу "Едим дома" смотрю с удовольствием и считаю её одной из самых полезных среди прочих подобного толка для начинающих да и умелых домохозяйек. Интересна она уже

тем, что в ней нет ведущего. На экране - милая домохозяйка, которая готовит завтрак, ужин либо обед для своей семьи, своих друзей. Нет аплодисментов, призов. Есть только спокойная радость творчества и нежность к людям, для которых готовит Анна Высоцкая. Она же телеповар, она же жена известного кинорежиссера Андрона Кончаловского.

Это верно: готовит Анна из деликатесных продуктов, по очень сложным рецептам. Но, на мой взгляд, смотреть эту передачу все же стоит. Во-первых, хоть одним из рецептов, пусть в редкий праздник, но все же стоит воспользоваться. А главное: у этой женщины можно и нужно учиться таланту кулинара. А в том, что он любой из нас, женщин, необходим, думаю не стоит даже убеждать. Смотрите каждое воскресенье на НТВ в 9 часов утра программу "Едим дома". Смотрите, учитесь, наслаждайтесь!

О. МАРТОВА.

ЛЮБИТЕ ли вы рекламу так, как люблю её я и обожаемая юмористка Елена Степаненко? "Жаль только, - говорит Елена, - что поразительно доходчивые ролики временами прерываются фильмами". Юродивые ролики, добавляю я.

В самом деле. Вот прёт на вас деловой молодой мужик, чтобы спросить "А вы всё ещё не в белом?". И вы только приготовились, чтобы откусить нацеленный на вас палец - бац!

— появляется кадр с мужественным защитником в камуфляже, ему-то точно уж не до стирки. Боец сражается с врагом, вот-вот он победит, но тут опять появляется рекламный мужик, он голоден, открывает холодильник, а там - малюсенькая пластмассочка с "Даноном" для малыша. Мужик хватает детское питание, а чтобы младенец не отобрал свой корм, вскакивает на лестницу, заглатывает эту кро-

хотную порцию и орёт, как мартовский кот в экстазе.

А другой мужик - тоже с йогуртом - вкусил ребецьей пицци и, как молодой жеребчик-стригунок,

Мужик со "СНИКЕРСОМ"

прыг на карусельку с детьми кататься. Ну что ж, дитяти - дитево... Он тоже резвится и что-то кричит, но ведь не дают дослушать - фильм врубают. Дилетантка Даша Васильева (по мотивам произведений популярнейшей Дарьи Донцовой) пытается распутать сложный завиток семейных взаимоотношений, комиссар Перье советует ей... Что советует? "Не спеши, сникерсни!", "Не дай себе засохнуть" -

наступает реклама, и рекой льётся пиво. Всех сортов, всех цветов, в бутылках, в банках, кружках, бокалах.

— А за "Клинским" кто-нибудь пошёл?

— Зрите в корень, мужики!

— А "Клинского" осталась одна бутылка.

И с нежным ужасающим звоном ложится на поднос с бутылкой пива изумрудное ожерелье невесты, набатом беды звучит пощечина мужику, но бутылка - его! Неважно, что прожито, что потеряно. пей!

Вот так мы учим молодёжь. И ничего нелепее и постыднее нет здорового мужика со "Сникерсом" в одной руке, бутылкой пива - в другой. Наверное, и впрямь, за рекламодавателей и рекламопоказывателей думает "Тэфаль" - чайник или утюг...

В. ИЗГАРЫШЕВА.



Возвращение к российским корням

Двукратная олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Мария Филатова, проживающая в США, ходатайствует о получении российского гражданства.

Об этом сообщил корреспонденту ИТАР-ТАСС губернатор Кемеровской области Аман Тулеев: "Наша прославленная спортсменка обратилась ко мне с просьбой содействовать в получении российского паспорта. Маша сама неожиданно позвонила из Америки, сообщив, что никак не может решить эту проблему. И я пообещал помочь ей".

Проживающая уже несколько лет в Рочестере (штат Нью-Йорк) 42-летняя гимнастка завоевывала "золото" на Олимпийских играх 1976 и 1980 годов. В 1977-1978 годах она была абсолютной чемпионкой СССР, Европы и мира. Её спортивный путь начался во всемирно известной гимнастической школе олимпийского резерва в Ленинске-Кузнецком. Филатова воспитывалась и осваивала спортивное мастерство в семье известных тренеров Галины и Иннокентия Маметьевых.

По окончании спортивной карьеры Мария Филатова вышла замуж и уехала сначала в Северную Ирландию, а оттуда - в США. За границей она занималась подготовкой юных гимнастов. При этом она не теряла связи с родным Кузбассом. Получилось так, что до развала СССР Мария оказалась за рубежом. Не подала своевременно заявку на обмен паспорта старого образца и просьбу о гражданстве. Таким образом, в соответствии с новым российским законодательством, она лишилась гражданства страны, где родилась и выросла, достигла высоких спортивных успехов.

А.Г. Тулеев обратился в соответствующие органы с просьбой помочь нашей прославленной землячке.

Н. ВЕРЕСК.

В Кемеровском легкоатлетическом манеже состоялось открытое Первенство России по кекусинкай-каратэ среди юношей. В соревнованиях приняли участие 120 лучших спортсменов из тридцати регионов России и Казахстана.

Кузбасс был традиционно представлен каратистами из Кемерова и Ленинска-Кузнецкого. Среди наших земляков наиболее успешно выступали ребята, представляющие шахту имени 7 Ноября. В весовой категории до 40 килограммов все предварительные бои выиграл Карен Зурабян, и только в полуфинале проиграл москвичу Евгению Колесникову - четырехкратному чемпиону Москвы и чемпиону России среди юношей. Зато поединок за третье место получился чисто ленинск-кузнецким: Карен уступил Владу Вабишевичу, который к "бронзе" первенства получил ещё специальный приз - за волю к победе. Однако самая большая победа завоевана учащимся школы № 37 Александром Зельманом. Он стал чемпионом страны в весовой категории до 60 килограммов. Все юные "семёровцы" - воспитанники тренера С. Шабаршина.

Мог принести в кузбасскую копилку "зо-

"ЗОПОТЫЕ" КАРАТИСТЫ



лото" ещё один ленинск-кузнецчанин - Константин Никоноров. Но воспитанник тренера И. Черемных из ДЮСШ № 2, кстати, чемпион Сибирского федерального округа, в финальном поединке уступил москвичу Александру Самохвалову.

Тем не менее в основном усилиями ленинск-кузнецчан кузбассовцы впервые в истории первенств одержали командную победу.

И. КАТИН.

На снимке: тренер С. Шабаршин со своими воспитанниками - призёрами Первенства России.

Фото М. НИКОНОВА.

Молодёжь не подвела

В Томске прошли соревнования по мотокроссу, посвящённые памяти мастера спорта СССР Дмитрия Парамонова. Несколько тысяч зрителей собрались на левом берегу Томи, где была расположена великолепная трасса, на которой соревновались спортсмены из девяти команд городов Сибири.

От нашего города выступали 14 мотогонщиков, возглавляемые тренером Геннадием Наймушиным. Они соревновались как в личном, так и в командном зачётах. Наши ребята, можно сказать, отлично выступили, заняв три первых места. Так, в классе 85 кубических сантиметров Кирилл Мастяев занял первое место. Такого же успеха добился и наш самый юный участник, которому всего десять лет, - Сергей Литвинец. А вот Владимир Максимец занял первое место среди юношей и четвёртое - в открытом классе среди мужчин. Третье призовое место занял Евгений Новиков.

Выступая на мотоциклах с шипами в открытом классе, четвёртое место занял Евгений Наймушин.

В итоге наша команда заняла второе место, пропустив вперёд хозяев трассы.



На третье место вышла команда Кемерова.

Сейчас в сезоне у наших гонщиков наступил перерыв. Ближайшие соревнования пройдут 5 и 6 июля в Озёрске, где начнётся первый этап Первенства России по мотокроссу среди молодёжи (зона Б). Далее, по календарю, планируются соревнования в городах Копейске, Рубцовске, Топках, Томске, Златоусте. Первенство завершится 10 октября в Оренбурге.

М. НЕЧАЕВ.

На снимке: молодые гонщики юношеской сборной команды (слева направо) Гриша Герасимчук, Дима Серков, Сережа Литвинец, Жень Новиков. Фото М. БАЙДИНА.

ВНИМАНИЮ ТЕХ, КОМУ НЕБЕЗРАЗЛИЧНО СВОЁ ЗДОРОВЬЕ!

Только один день – 26 марта –
с 10 до 14 часов в ДК им. Ярославского

“НЕСТАРИТ” и “ИСЦЕЛИН” по цене 1500 рублей раскрывают секреты prolongation молодости.

Препараты линии “Нестарит” эффективно используют в комплексном лечении атеросклероза, гипертонии, стенокардии и других заболеваний сердца и сосудов; способствуют скорейшей реабилитации больных в постинсультных и постинфарктных состояниях. При заболеваниях желудочно-кишечного тракта они помогают в кратчайший срок ликвидировать болевой и диоптический синдромы, воспалительные процессы, способствуют быстрейшему заживлению язвенных поражений.

Препараты линии “Исцелин” помогут от хронических воспалений, артритов, артрозов, остеохондрозов, ломоты в суставах и отёчности. “Исцелин” способен вернуть здоровье вашим суставам.

“Нестарит” и “Исцелин” действительно помогают восстановить здоровье и продлить молодость.

“ВИТАЗЛЬ” – новое средство лечения алкоголизма. В результате проведённых исследований выявлено, что БАД “Витазль” обладает детоксикационной активностью и снимает проявления острой и хронической алкогольной интоксикации. БАД обладает умерен-

ным действием на соматовегетативную и психоневрологическую симптоматику алкогольного абстинентного синдрома: способствует нормализации артериального давления, улучшает аппетит. БАД обладает лёгким гипногенным действием и снижает интенсивность некоторых неврологических симптомов ААС (тремор и атаксию). Кроме этого, добавка снижает выраженность проявлений алкогольного опьянения (острой алкогольной интоксикации), способствует сохранению адекватного поведения и реагирования на окружающую ситуацию. В период воздержания обладает общеукрепляющим действием, снимает некоторые проявления астенического синдрома: потливость, раздражительность, нарушения засыпания. Цена – 1000 руб.

КРАСНЫЙ КОРЕНЬ – эффективен при заболеваниях мочеполовой системы у мужчин, а также лечении хронического простатита, уретрита и аденомы простаты, восстанавливает мужскую потенцию и силу.

ОЧАНКА – помогает устранить катаракту и снизить внутриглазное давление при глаукоме, блефарите, конъюнктивите, помутнении роговицы.

СУРКОВЫЙ ЖИР – это мощное природное средство для лечения бронхита, пневмонии, туберкулёза, астмы, а также заболеваний желуд-

ка. Жир сурка помогает при отложении солей, радикулите, остеохондрозе.

КРАСНАЯ ЩЁТКА, БОРОВАЯ МАТКА – принимают при гинекологических заболеваниях, эндометриозе, миоме матки, эрозии, мастопатии, а также при онкологических заболеваниях, заболеваниях щитовидной железы, спящем процессе, непроходимости труб, при бесплодии. Снимает спазмы сосудов головного мозга.

САБЕЛЬНИК – не просто “находит и отсекает боль”, а лечит само заболевание суставов и позвоночника. Применяется в лечении костно-суставных заболеваний (артриты, артрозы, подагра, остеохондроз, полиартрит).

КУКОЛЬНИК – для лечения алкоголизма. **АТЕРОКЛЕФИТ** (атеросклероз) – генеральная чистка сосудов от “ржавчины” жизни.

ЦИРКОНИЙ – установлено, что у людей, постоянно носящих изделия из циркония, отмечается положительный эффект при лечении полиартритов, сердечной недостаточности, гипертонии и всего организма. Цирконий устраняет спазмы сосудов, нормализует артериальное давление и сон. Снимает нервное напряжение, облегчает состояние при радикулите.

ОКУЛИСТ – принимать при прогрессирующей близорукости, утомлении глаз из-за повышенных зрительных нагрузок, при старческой дальнозоркости, возрастных изменениях остроты зрения, при ухудшении сумеречного зрения у водителей, куриной слепоте, при диабетической ретинопатии.

Свидетельство № 12260 выдано АГП.

Поздравляем учительницу
математики школы № 2
Людмилу Ильиничну
ЛЕВИНУ
с днём рождения!

Пусть будет небо чистое

над вами,

Пусть будет жизнь
по-доброму светла!

Живите, окружённая

учениками,

И всех вам благ, здоровья
и тепла!

С уважением –
**Саша Терещенко,
Алеша Фомин.**



БЛАГОДАРИЮ

Выражаю глубокую благодарность руководителям и коллективам школы-интерната № 41 спортивного профиля, училища олимпийского резерва, СДЮШОР, горкому профсоюзов учителей, ветеранам клуба учителей, членам литературной группы “Парус”, отделению союза писателей Кузбасса, редакции “Городской газеты” и журналистам за память и душевный некролог в газете, соседям и знакомым за оказанную помощь и моральную поддержку в похоронах дорогой и любимой жены Нины Ивановны Ипатовой.

Муж.

Администрация и коллектив училища олимпийского резерва глубоко скорбят по поводу безвременной смерти тренера-преподавателя СДЮШОР по спортивной гимнастике

**ЦИМЕРМАН
Лилии
Ивановны**

и выражают соболезнования родным и близким покойной.



“Городская газета”

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-
Кузнецкого и МУ
«Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
“Ленинский шахтер”.

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

Адрес:
редакция:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белин-
ского, 15

**Электронный
адрес:**
gazeta@lnk.
kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск - Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 19.03.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 827
Цена в розницу -
договорная.